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В 4-го ноября 2019 года состоялся родительское собрание в старшей группе.
Присутствовали  почти все родители.
                                    Повестка дня:
1.Роль  воспитании ребенка в семье.
2. Задачи в   процессе обучения и воспитания детей в семье.
Вступительное слово дали заведующей дет. сада Аминат Абдулахадовне.
Вначале  она поблагодарила всех за  их массовое посещение, после сказала о следующем: сегодня мы собрались, чтобы поговорить о семье и о семейных традициях, их значении в воспитании и развитии ребенка. Уважаемые родители, как вы думаете, кому  принадлежит ведущая роль в воспитании ребенка семье или детскому саду? Приоритет в воспитании ребенка бесспорно принадлежит семье .Детские сады являются лишь их помощниками. Бывают случаи, что родители испытывают трудности в установлении контактов с детьми, нашу основную цель мы видим в том, что мы должны помочь вам преодолеть эти трудности. 
  Мы в своей работе ставим перед собой  следующие цели:
а) научить родителей слышать и понимать своего ребенка.
б) повисит уровень педагогической культуры родителей.
в) достичь оптимального уровня взаимодействий дет.сада и семьи.
По второму вопросу выступила воспитательница ст. группы Айвазова М. А.
Свое выступление она начала так: единственная, настоящая роскошь – это роскошь человеческого общения, но умеем ли мы пользоваться этой роскошью в своих семьях, в кругу, учим ли мы своих детей к этому?
Жизнь ребенка – это огромный мир. Чтобы войти в него, чтобы помочь маленькому хозяину этого мира, нужно иметь маленький ключик, который называется доверие. Маленькие дети доверяют взрослым людям, но как ни  кому больше  доверяют вам родителям .Если ваш ребенок сейчас рассказывает вам свои тайны – уважайте это, никогда не смейтесь над ним никому их не раскрывайте, особенно при нем, помните – это для него важно.Как вы думаете, нужны ли детские праздники? Выслушали ответы родителей.
Да, уважаемые родители, наш великий писатель К.Д.Ушинский писал: для полноценного развития ребенка праздник необходим как воздух. Праздник – это событие в детской жизни и ребенок считает свои дни от праздника до праздника.
Какой праздник пройдет без веселых и подвижных игр,  где ловкость и сообразительность способствуют здоровому образу. Семья - это коллектив, пусть маленький и разновозрастной, семья – это основа всего доброго, положительного. В семье закладываются уважение и любовь к семейным традициям.
В процессе этой работы мы педагоги решаем следующие задачи:
1. Приобщить родителей к участию в жизни дет.сада.
2. Изучить семью и установить контакты с ее членами.
3. Создать в группе условия для совместной деятельности детей и их родителей.
4. Пробудить увидеть желание увидеть проблемы своего малыша изнутри, сотрудничать с педагогами ДОУ.
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